

## О Т З Ы В

на автореферат диссертации **О.И. Некрасовой «Деепричастные конструкции в коми языке»** на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 – Языки народов Российской Федерации (финно-угорские и самодийские языки)

Разработка теоретических и практических вопросов синтаксиса остается одной из наиболее актуальных проблем современного коми языкознания. Актуальность исследования Ольги Ивановны Некрасовой продиктована необходимостью исследования мало изученных участков синтаксиса коми языка, к которым относится осложнение предложения. Деепричастная конструкция представляет одно из явлений, относящихся к осложнению. Актуальность исследования обусловлена также распространенностью деепричастий в коми языке и их многофункциональностью в синтаксической системе.

Диссидентом соблюдены все формальные требования к оформлению автореферата, выдвигаемые ВАК. Четко определены предмет и объект, цели и задачи исследования, обоснована актуальность, раскрываются научная новизна и практическая значимость работы, сформулированы положения, выносимые на защиту. Структура автореферата согласуется с требованиями ВАК к данному виду работ. Обоснована актуальность исследования; определены объект и предмет, цель и задачи работы; указаны источники и методологическая база; раскрыты научная новизна, практическая и теоретическая значимость; сформулированы основные положения, выносимые на защиту.

В трех главах последовательно решаются конкретные задачи, которые позволили автору успешно достичь основной цели исследования – проанализировать деепричастия с точки зрения активной и пассивной синтаксической сочетаемости, выявить структурно-семантические особенности конструкций с формами на -тöг, -тöдз, -игöн, -öмöн, специфику функционирования в современном коми языке, проследить влияние русского языка. Результаты исследования вносят существенный вклад в изучение вопросов синтаксиса коми языка и могут служить основой для дальнейших разработок вопросов синтаксиса, типологических исследований языков разного грамматического строя. Положения исследования найдут практическое применение в преподавании коми языка в высшей и общеобразовательной школе; составлении учебников и учебных пособий.

Основные положения диссертации нашли отражение в десяти опубликованных работах, апробированы на конференциях и симпозиумах различного уровня.

Диссертационное исследование О.И. Некрасовой «Деепричастные конструкции в коми языке» является самостоятельным и полноценным научным трудом, отвечает требованиям Положения о порядке присуждения научным работникам ученых степеней и званий, а автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.02 – языки народов Российской Федерации (финно-угорские и самодийские языки).

Зав.кафедрой теории и методики обучения

Института педагогики и психологии

ФГБОУ ВО «Сыктывкарский государственный университет

имени Питирима Сорокина»

кандидат педагогических наук, доцент

 Терентьева С.Н.

12.05.2015г.

167001, г. Сыктывкар, ул. Коммунистическая, 21, каб. 325

Тел.: (8212) 206-863

E-mail: ktmo@syktsu.ru

